

## 习近平向全球人权治理高端论坛致贺信

新华社北京6月14日电 6月14日，国家主席习近平向全球人权治理高端论坛致贺信。

习近平指出，当前，人类又一次站在历史的十字路口，全球人权治理面临严峻挑战。我们主张以安全守护人权，尊重各国主权和领土完整，同走和平发展道路，践行全球安全倡议，为实现人权创造安宁的环境；以发展促进人权，践行全球发展倡议，提高发展的包容性、普惠性和可持续

性，以各具特色的现代化之路保障各国人民公平享有人权；以合作推进人权，相互尊重，平等相待，践行全球文明倡议，加强文明交流互鉴，通过对话凝聚共识，共同推动人权文明发展进步。

习近平强调，中国坚持人民至上，坚持走顺应时代潮流、适合本国国情的人权发展道路，在推进中国式现代化的进程中不断提升人权保障水平，促进人的自由全面发展。中国愿同国

际社会一道，践行《维也纳宣言和行动纲领》精神，推动全球人权治理朝着更加公平合理包容的方向发展，推动构建人类命运共同体，共建更加美好的世界。

全球人权治理高端论坛由国务院新闻办公室、外交部和联合国国际发展合作署共同主办，主题为“平等、合作、发展：《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”，14日在北京开幕。

## 习近平同巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈

新华社北京6月14日电（记者郑明达）6月14日下午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的巴勒斯坦总统阿巴斯举行会谈。两国元首宣布建立中巴战略伙伴关系。

习近平指出，中巴两国是相互信任、彼此支持的好朋友、好伙伴。中国是最早承认巴勒斯坦解放组织和巴勒斯坦国的国家之一，始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，推动巴勒斯坦问题早日得到全面、公正、持久解决。中方支持巴勒斯坦成为联合国正式成员国，将继续在多边场合为巴方仗义执言、主持公道，愿继续向巴方提供力所能及的援助，帮助巴方缓解人道主义困难、开展重建。中方愿同巴方以建立战略伙伴关系为契机，继续在彼此核心关切问题上坚定相互支持，全面推进各领域友好合作，

深化共建“一带一路”合作，加快中巴自由贸易协定谈判，加强治国理政经验交流，赓续传统友好。

习近平强调，巴勒斯坦问题延宕半个多世纪，给巴勒斯坦人民带来深重苦难，必须尽快还巴勒斯坦以公道。习近平提出三点主张。第一，解决巴勒斯坦问题的根本出路在于建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。第二，巴勒斯坦经济民生需求应该得到保障，国际社会应该加大对巴勒斯坦发展援助和人道主义帮扶。第三，要坚持和谈正确方向。尊重耶路撒冷宗教圣地历史上形成的现状，摒弃过激和挑衅言行，推动召开更大规模、更具权威、更有影响的国际和平会议。为重启和谈创造条件，为帮助巴以两国和平共处作出切实努力。中方愿为巴方实现内部和解、推动和谈发挥

积极作用。

习近平强调，面对世界百年变局和中东地区局势新变化，中方愿同巴勒斯坦等发展中国家加强团结合作，在国际和地区事务中加强配合，推进中阿集体合作，维护发展中国家共同利益和国际公平正义。

阿巴斯表示，我谨代表巴勒斯坦人民衷心感谢中方长期以来为巴勒斯坦人民恢复民族合法权利正义事业提供的大力支持和无私帮助。中国是巴方信赖的朋友和伙伴。巴方坚定支持中方在核心利益问题上的立场，坚定恪守一个中国原则。巴方愿同中方推进共建“一带一路”，加强各领域合作，推动构建人类命运共同体，不断深化巴中战略合作伙伴关系。巴方支持习近平主席提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议，高度赞赏中方成功斡旋沙伊对话，感谢中方就早日公正解决

巴勒斯坦问题提出多项倡议，巴方相信中方的智慧和公正立场，期待中方为推动巴内部和解以及实现中东地区和平发挥更大作用。

会谈后，两国元首共同在中巴建交35周年纪念首日封上签字，并见证签署经济技术合作协定等多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和巴勒斯坦国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为阿巴斯举行欢迎仪式。

阿巴斯抵达时，天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中巴两国国歌。阿巴斯在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当晚，习近平在人民大会堂金色大厅为阿巴斯举行欢迎宴会。王毅、秦刚等参加上述活动。

## 铆足干劲抓项目 聚链成群强产业

张建慧在川汇区调研项目建设时强调

本报讯（记者王艳）6月14日上午，市委书记张建慧到川汇区调研项目建设工作，强调要树牢“项目为王”理念，凝心聚力抓项目、强投资、增动能，持续做好产业链布局和产业群培育，做大做强做优主导产业，为周口高质量跨越发展培育新动能。

智能终端及零部件制造是川汇区的主导产业之一。川汇区始终坚持“项目为王”，强化链式招商，狠抓项目落地，优化项目服务，重点项目建设稳步推进，主导产业集聚效应日益凸显。张建慧先后到精泰智能终端（周口）产业园、富士康（周口）科技工业园、星耀（河南）控股有限公司等项目建设现场，实地察看项目进度，了解企业发展中遇到的困难和问题。他叮嘱川汇区负责同志要更加积极主动对接企业，健全常态化沟通协调机制，着力抓协调、优服务、强保障，全力推进重点项目建设提速增效。

张建慧强调，要紧盯目标任务，聚焦重点工作，持续用好行之有效的办法和举措，冲刺二季度，确保“双过半”，为经济发展“全年红”奠定坚实基础。要抓项目扩投资，压茬推进“三个一批”，持续抓好开工建设项目、在建重点项目、竣工投产项目、智能化改造项目等“四张清单”，抓住当前项目建设有利时机，在确保质量和安全的前提下，全力赶工期、抢进度，加快推动项目投产达效，努力形成更多的实物工作量。要强产业集群，突出龙头企业带动，在延链补链强链上下功夫，坚持“五链”耦合，找准发力点、支撑点、突破点，围绕龙头抓配套、强链条，促进上下游产业协同发展，着力打造更具影响力、竞争力的产业集群。要重创新新动能，充分发挥企业创新主体作用，持续推进规上工业企业研发活动全覆盖，鼓励支持企业加大创新投入、实施智能化改造，着力培育壮大专精特新企业群体，努力推动更多产业进入中高端、更多产品成为关键环。要抓服务优环境，坚持要素跟着项目走，强化重点项目保障，以清单化方式梳理企业需求，制定系统解决方案，加强用地、用能、用工、资金等要素保障，为项目建设提供精准服务、高效服务、优质服务，持续提升服务质效，以良好营商环境助力项目建设跑出加速度。①6

## 市人大常委会召开人大代表座谈会

本报讯（记者刘昂）6月14日上午，市人大常委会召开人大代表座谈会，11位代表和专业顾问围绕“三个一批”项目建设、学前教育普及普惠、合力推进乡村振兴、多措并举推动灵活就业等全市中心任务和人民群众关切的工作，结合履职实践和自身专业，提出意见和建议。市人大常委会主任吴刚出席会议并讲话，副主任闫立超主持会议，副主任刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、田林、祁永亮出席座谈会。

据悉，市人大常委会建立单月代表座谈制度，是深入贯彻落实党的二十大精神，全面落实中央和省、市委、市人大常委会重大决策部署，高质量开展新时代地方人大工作的实践创新。这一制度基本内容是市人大常委会围绕人代会通过的政府工作报告、计划预算报告、法检两院工作报告等“五个报告”确定的目标任务，围绕全市中心任务、重大项目、重要民生问题的高质量推进，通过一定途径和形式，广泛

听取代表和群众的意见和建议。其目的在于充分发挥人大代表自身特点和优势，深入践行全过程人民民主，更好服务中心大局，推动周口高质量发展。

会议要求，各级人大要把服务保障代表履职作为人大履行各项职权的基础，不断完善平台载体、健全制度机制、拓展广度深度，为代表履职提供更加优质高效的服务保障；要坚持把代表和群众的关切作为人大监督的着力点，实现监督议题由代

表确定、整改意见由代表提出、整改成效由代表评议，确保代表的知情权、参与权、监督权落实到位，切实增强人大监督的刚性和权威；要充分发挥代表作为联系人民群众桥梁纽带的重要作用，健全代表联系群众、汇集民意民智的工作机制，让代表全面参与人大立法、监督、决定、任免等各项工作，把人大工作建立在坚实的民意基础之上，把全过程人民民主体现在人大工作各方面、各环节、全过程。②16

河南周口：

## 劳模示范引领 助力护航麦收

□光明日报全媒体记者 王胜昔 通讯员 王慕晨

金穗滚滚，机械轰鸣，一幅丰收画卷在河南省周口市扶沟县崔桥镇四村的田野间徐徐展开。微风徐来，麦香阵阵，田间地头传来乡亲们爽朗的笑声……

时间回到一个星期前，连续的阴雨，天像破了似的，滴答个没完没了。麦黄最怕“烂场雨”，四村的500人群众里炸开了锅，“一直下雨，咱们的麦子还要不要”“麦熟一时不等人，耽误收割没收成”“我们的麦也熟了，收割机啥时候来收”……

四村的种粮大户王志国也在群里诉苦，自己愁得吃不下饭，睡不着觉，种的400亩地小麦都已到了收割的最佳时期。“别担心，我给咱村联系好了收割机，天一晴，咱就开干。”河南省劳动模范、周口市扶沟县崔桥镇四村党支部书记孙兵安慰道。

在基层干工作的孙兵想百姓所想，急百姓所急，连夜联系了往年村里收麦的机手，最终联系上临市33台收割机来村里收麦。6月5日上

午，天气晴朗。孙兵和村里的“三夏”志愿服务队领着收麦机下地了。“老百姓看见我们过去，跟看见‘救星’了一样，高兴得不得了。”孙兵说。

“你给咱老百姓带来了福，感谢你。”6月7日深夜，王志国的400亩麦子收割完毕，给孙兵打电话感谢。四村有473户种粮户，约有2070亩麦子，在孙兵的带领下一三四天时间就割完了。几家欢喜几家愁。“天气预报说还有雨，再迷瞪迷瞪麦子都坏了。”镜头转到周口项城市国福农机合作社，6月3日上午，全国劳模、周口项城市国福农机合作社理事长年国福正开着铲车不停地忙碌着，合作社里的烘干设备正在满负荷运转着。

“年大哥，我家的麦穗也出芽了，你可一定要帮帮我啊！”5月31日，项城市陈店镇承包100多亩土地的种粮大户田旭生心急火燎。（下转第三版）



### 学理念 学精神 学方法

——我市赴浙皖学习考察一把手访谈

## 解放思想 真抓实干 奋起直追 为周口中心城区“起高峰”贡献示范区力量

——访市政协副主席、市城乡一体化示范区党工委书记宋力

□记者 姬慧洋

“在全国上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，市委书记张建慧率全市党政考察团前往先进城市进行为期3天的学习调研，以实际行动践行大兴调研之风，为全市开展主题教育奠定了坚实基础。”近日，在谈到赴浙皖学习考察体会时，市政协副主席、市城乡一体化示范区党工委书记宋力说，

通过学习考察，开阔了视野，学到了经验，看到了差距，明确了方向，进一步增强了高质量发展的信心和决心。

宋力表示，接下来，示范区将着力在“六个坚定不移”上下功夫，高起点规划、高水平建设、高强度推进，把学习考察成果转化为推动高质量发展的强劲动力，为周口中心城区“起高峰”贡献示范区力量。

坚定不移推进项目建设，在抢拼实干中开创新局。树牢“项目为王”理

念，落实“周例会、周交办、周落实”工作机制，充分发挥项目专班作用，大力开展重大项目建设集中攻坚行动，加快推进省市重点项目建设，确保二季度开工项目29个，实现开工率100%的目标任务。坚持片区组团发展不动摇，加快推进人才公寓、低密度酒店、康养社区、会展中心等片区重点项目建设进度，以实实在在的建设成果推动片区发展效能提高。加快推进扶沟路小学、桂园路初级中学、示范区实

验学校等3所学校续建工程，力争9月竣工投用。主动推动27个商业住宅项目加快进度，加密组织推介活动，促进全区房地产行业平稳健康发展。

坚定不移推进市场主体培育，在提质扩量中做强支撑。坚持人才强区、创新强区首位战略，在做强创新平台、培育创新主体、集聚创新人才上持续发力，打造低成本创业、高品质生活的人才蓄水池和创新高地。立足现代服务开发区发展定位，（下转第二版）

□记者 王伟宏 黄佳

河南省周口市历史悠久、人文荟萃，是黄河文化的重要发祥地。这片神奇的文化热土，催生出许多彪炳史册的文学大家。新时期，“周口作家群”如雨后春笋般拔地而起，在当代中国文坛独领风骚。近日，中华文学基金会授予周口市“文学之乡”称号。自此，孕育出伏义文化、姓氏文化、道家文化、农耕文化等丰厚文化资源的周口，更以文学之手擎起建设“文化强市”的大旗。

### 五千言《道德经》高山仰止

2500多年前的周口市鹿邑县，诞生了一位影响中国和世界的伟大哲学家、思想家老子，其所著《道德经》微言大义，极具智慧，可谓旷世盛典，对中华民族乃至整个世界都产生了重大影响。

周口文化，底蕴深厚，高峰耸立；周口文学，源远流长，名家辈出。周口古代文学植根于古老的陈地，绵延昌盛，赓续不绝。盘古开天、女娲造人，优美的神话传说开启中华文学的灿烂扉页。《洪范·九畴》为两千多年的社会治理提供范畴。《诗经·陈风》凝聚成“风雅”精神，光照中国数千年文学之路。宋玉在陈地创作《风赋》《高唐赋》《神女赋》等名篇，擎起浪漫主义文学大旗。《殷芸小说》为我国历史上第一部以“小说”命名的短篇小说集。周兴嗣所撰《千字文》为千年不衰的蒙学经典。袁宏被推为“一时文宗”。李梦阳、谢榛分别为前、后七子的领袖。曾任扶沟知县的程颢建大程书

院，苏轼与弟苏辙相聚陈州多有佳作留世。欧阳修、晁补之、元好问等关于周口的诗文至今传唱。

周口近现代文学承古传今，灿烂依然。抗日名将吉鸿昌浩然正气的就义诗，成为千古绝唱。张伯驹将一生所藏文物精华捐献国家，被誉为“当代文化高原上的一座峻峰”。穆青的作品成为20世纪中国文学史上不可或缺或残缺的篇章。李準长期在周口生活和工作，其间创作的长篇小说《黄河东流去》获得第二届茅盾文学奖。

### 周口作家满怀深情拥抱黑土地

“‘周口作家群’是当前活跃在

中国文坛上的一支庞大的作家队伍，黑土地是周口作家的命根子，黑土地对于周口作家的重要就像安泰之于大地的重要。”周口市文学艺术界联合会三级调研员李哲一语双关、神情自豪。

“我是书写土地的人，周口的黑土地是我创作的源泉和动力。每当写作困顿时，我都会走向田间地头，嗅着泥土的气息，创作的灵感喷薄而出。”谈起纪实文学《大地的云朵》创作时的体会，周口作家阿慧说。

据周口市作家协会秘书长红鸟介绍，目前，周口活跃着70余名中国作协会员、600余名省级会员、2000余名市级会员。仅淮阳区就有中国作

协会员18人，其中，新站镇中国作协会员就有8人。淮阳区朱集乡大张营村2011年成立了“太阳村诗社”，会员60多人。太康县五里口乡五西村成立了全省第一个村级文联。兄妹作家邵丽、邵超，兄弟作家孙方友、墨白等家庭性作家群体，成为“周口作家群”的一道靓丽彩虹。

“周口作家群”中有一大批是从黑土地走出去的作家，刘庆邦、邵丽、陈延一、朱秀海、马琴泉、墨白等人均多次获得省级以上政府及行业的奖项，蜚声海内外。刘庆邦的《鞋》获第二届“鲁迅文学奖”；邵丽的《明慧的圣诞》获第四届“鲁迅文学奖”；朱秀海的《穿越死亡》获第二届“冯牧文学

奖”；作品超1000万字的著名传记作家陈延一，被评为“当代十大优秀传记作家”之一，与叶永烈并称“南叶北陈”。靠着这片黑土地的滋养，周口本土作家精品迭出。柳岸获河南省文艺成果奖、河南省“五个一工程”奖、杜甫文学奖；阿慧获冰心散文奖、新月奖、杜甫文学奖；尉然获河南省文艺成果奖；官林获河南省文艺成果奖；钱良营获河南省“五个工程”奖；董雪丹获冰心散文奖等。

“一老一少”在周口文学队伍中都异常活跃。周口文学化学者高恒忠介绍，“原二炮副政委程宝山、周口市原副市长李绍彬等在退出职场后创作了大量脍炙人口的文艺作品。1985年出生的作家孙全鹏，获‘二十一世纪文学之星’称号。‘90后’作家智阿威、小托夫等已在中国文坛崭露头角，曾代表河南青年作家参加全国青年作家创作会议。”（下转第二版）